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A febbraio, le condizioni agro-meteorologiche
varieranno dall'inverno alla primavera
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In seguito al clima stagionale mite della fine di gennaio e dell'inizio di febbraio, le condizioni agro-

meteorologiche torneranno ad assumere un carattere invernale.

Il previsto raffreddamento ripristinerà la dormienza nelle colture autunno-vernine nelle regioni meridionali e

orientali e frenerà il prematuro rigonfiamento delle gemme in alcune specie di drupacee a fioritura precoce.

Le previste precipitazioni nevose formeranno un manto nevoso, che fornirà protezione per le colture cerealicole

invernali seminate tardivamente dalle previste basse temperature minime - fino a meno 11-12°C. Questi valori,
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in assenza di copertura nevosa e con una durata più prolungata, sono critici per parte delle colture in

svernamento allo stadio di 1-2 foglie (Stazione Agricola di Nikolaevo).

Durante la seconda metà della prima e per tutta la seconda decade, le condizioni agro-meteorologiche saranno

determinate da temperature attorno e sopra le norme climatiche. Nella maggior parte delle regioni di campo, ad

eccezione delle zone della Bulgaria meridionale e lungo la costa del Mar Nero, le previste temperature medie

giornaliere non supereranno il minimo biologico necessario per la ripresa dei processi vegetativi nelle colture

cerealicole invernali.

Durante la terza decade di febbraio, è previsto un sostanziale aumento delle temperature, e nelle regioni

orientali e meridionali si creeranno condizioni per una vegetazione ritardata nelle colture seminate in autunno.

Entro la fine del mese, lo stadio della terza foglia predominerà nel frumento. Parte delle colture nella Pianura

Danubiana, nelle estreme regioni orientali e sudoccidentali (Novachene, Silistra, D. Chiflik, Karnobat,

Sandanski) svernano allo stadio di accestimento.

Le temperature sopra la norma durante la terza decade dovrebbero provocare uno sviluppo prematuro anche in

alcune specie di drupacee a fioritura precoce (mandorlo, albicocco, pesco) nelle regioni meridionali del paese.

A febbraio, le previste precipitazioni sopra la norma aumenteranno le riserve di umidità del suolo nello strato di

due metri. Le riserve di umidità nello strato di un metro di suolo alla fine di gennaio nella maggior parte delle

regioni di campo, ad eccezione delle zone della Bulgaria orientale (Razgrad, Ts. Brod, D. Chiflik, Sliven,

Chirpan), hanno raggiunto livelli fino alla Capacità di Campo.

A febbraio, si creeranno condizioni più idonee per effettuare la potatura nei vigneti e nei frutteti durante la

seconda metà del mese, e per la concimazione di copertura delle colture autunno-vernine con fertilizzanti

minerali azotati e per effettuare le lavorazioni pre-semina sulle aree destinate alla semina con colture primaverili

precoci (pisello, veccia, avena, orzo primaverile) – durante la terza decade.

Termini per il Divieto di Fertilizzanti Contenenti Azoto

Non dimenticate i periodi durante i quali è vietata l'applicazione di fertilizzanti contenenti azoto per le colture di

campo e permanenti, i frutteti, i prati e i pascoli permanenti secondo la Legge sulle Acque 2 "Protezione delle

Acque dall'Inquinamento da Nitrati di Origine Agricola". Questo requisito è particolarmente importante per i

beneficiari delle misure "Agroecologia e Clima" e "Agricoltura Biologica", così come per tutti gli agricoltori i cui
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terreni rientrano nell'ambito delle zone vulnerabili ai nitrati. Essi sono obbligati a rispettare la Direttiva Nitrati e le

regole della buona pratica agricola.

Secondo i requisiti, ci sono periodi specifici durante i quali è vietata la distribuzione di fertilizzanti

contenenti azoto:

- Per la Bulgaria meridionale, questo è il periodo dal 1 novembre al 20 febbraio e copre i distretti di Blagoevgrad,

Burgas, Kardzhali, Pazardzhik, Plovdiv, Sliven, Smolyan, Stara Zagora, Haskovo, Yambol, Sofia-città, Sofia-

provincia, Pernik e Kyustendil;

- Per la Bulgaria settentrionale, il periodo è dal 1 novembre al 25 febbraio e include i distretti di Varna, Vratsa,

Veliko Tarnovo, Vidin, Gabrovo, Dobrich, Lovech, Montana, Pleven, Razgrad, Ruse, Silistra, Targovishte e

Shumen;

- Dal 1 novembre al 5 febbraio, non è consentita la fertilizzazione delle colture annuali seminate in autunno;

- Dal 1 novembre al 25 febbraio – su aree libere preparate per la semina e la piantagione di colture;

- Nell'impianto di nuovi frutteti, i fertilizzanti contenenti azoto non vengono applicati dal 15 novembre al 25

febbraio.

La norma annuale per i fertilizzanti contenenti azoto, inclusi quelli organici e minerali (inorganici), è fino a 17

chilogrammi di sostanza attiva per decaro. Gli agricoltori sono obbligati a tenere registri di fertilizzazione, in cui

sono annotati la dose di fertilizzazione, il nome, il tipo e la quantità dei fertilizzanti applicati, nonché i risultati

delle analisi preliminari del suolo e le raccomandazioni degli specialisti della fertilizzazione.

 


